

ЗАВРШНИ ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРОЈЕКТА

Назив пројекта: „Одлуке по мери грађана“
Корисник: Бечејско удружење младих
Контакт особа: Александар Ђекић, председник удружења
Датум почетка пројекта: 01.06.2022.
Трајање пројекта: 15 месеци
Период на који се извештај односи:
Укупни буџет пројекта: 1.000.000,00 динара
Укупна утрошена средства: 999.192,60 динара
Кратак опис управљачке структуре пројекта:
<p>Координатор пројекта „Одлуке по мери грађана“ био је задужен за управљање пројектом, управљање финансијама пројекта и извештавање Агенцији за спречавање корупције. Координатор је био задужен и за комуникацију са представницима локалне самоуправе партнера на пројекту – Општине Бечеј, односно са запосленима у управи који су били задужени за различите фазе имплементације пројекта, пре свега са Радном групом за израду Локалног акционог плана за спречавање корупције и Радним телом за унапређење партиципације грађана у процесима доношења одлука. Координатор је био задужен и за координацију локалних активности на терену као и управљањем финансијама, односно пословима финансијског менаџмента и комуникацијом са књиговодством. Обавезе координатора пројекта обављао је Александар Ђекић, који је на функцији председника удружења.</p> <p>Правна саветница на пројекту је имала задужења за спровођење различитих анализа, обука и консултација у вези са процесима који су реализовани у оквиру пројекта, израдом различитих правних и пратећих аката, као и спровођење надзора свих других обавеза неопходних за реализацију пројекта и пројектних активности. Правна саветница је пружала и правне савете приликом различитих активности на изради аката као и спровођења анализа. Посао правног саветника је обављала адвокат Кристина Главарданов. Правна Саветница је пружала правну подршку и приликом ревизије разних докумената која су прикупљана током реализације пројекта као и приликом анализа правосудних органа и инспекцијских служби.</p> <p>Асистенткиња на пројекту била је задужена за управљање пројектним активностима, водила је медијске активности и комуницирала са сарадницима на пројекту. Асистенткиња на пројекту је водила и промотивне кампање и надгледала израду медијских садржаја. Асистенткиња је такође водила спровођење различитих анализа реализованих на пројекту, унапређење партиципације и родноодговорних процеса на пројекту као и учешће у раду радне групе и праћење појединачних активности на изради локалних аката. Посао асистенткиње на пројекту обављала је Ана Аћимов.</p>

Кратак опис пројектних активности (фокус треба да буде на томе шта је пројектом реализовано, а не како).

Током реализације пројекта „Одлуке по мери грађана“ уз подршку Агенције за спречавање корупције и кроз омогућавања продужетка рока реализације пројекта услед низа непредвиђених околности које су задесиле општину Бечеј остварени су готово сви зацртани и планирани пројектни циљеви и активности, као и додатни резултати који су настали као допунске активности које су се наслонили на активности на пројекту а захваљујући подршци Агенције за спречавање корупције која је омогућила реализацију овог пројекта који је био окренут локалном нивоу као приоритетном месту где се корупција и грађани најчешће сусрећу. Током реализације овог пројекта успешно су реализоване кампање на друштвеним мрежама, производња различитих медијских садржаја који су додатно заинтересовали ширу јавност општине Бечеј за тематику пројекта и изразито негативан утицај корупције на друштво. Израђене су различите неопходне анализе, ревизија претходног Локалног акционог плана за превенцију корупције, као и низ препорука за израду нових аката. Такође је спроведена анализа рада инспекцијских служби у области животне средине, анализа поступања правосудних органа у области животне средине, реализоване су и фокус групе у овој области као и улични перформанси када су млади дистрибуирали промотивне садржаје грађанима и реализовали музички перформанс „очистимо друштво од корупције“. Пројектни тим је такође спровео анализу утрошка средстава од накнаде за животну средину на основу чега су конципирани правци у изради нове области за нови Локални акциони план – заштиту животне средине. Друга компонента пројекта се односила на унапређење партиципативног буџетског процеса на територији општине Бечеј, са фокусом на унапређење учешћа жена и родно одговорне компоненте, што смо по први пут и успели да реализујемо приликом доношења буџета општине Бечеј за 2023. годину. Такође је додатни фокус пројекта и активности у оквиру пројекта био на унапређењу транспарентности јавних набавки и приватно јавних партнерстава кроз детаљније информисање и учешће грађана али и кроз нове мере које су предвиђене у нацрту Локалног акционог плана за спречавање корупције. Од свих предвиђених активности до писања овог извештаја, а услед непредвиђених околности, нажалост, промене председника општине Бечеј проузроковане смртним случајем због чега су се активности спорије реализовале није усвојен нови Локални акциони план за превенцију корупције али је нацрт документа приведен крају и преостало је да га општинско веће упути у скупштинску процедуру и усвајање, о чему ћемо накнадно обавестити Агенцију за спречавање корупције, када овај акт усвоји Скупштина општине Бечеј. Подршка Агенције локалним пројектима попут овог и иницијативама даје веома јасне и мерљиве резултате у области превенције корупције на локалном нивоу, као веома битне теме која је у значајној мери маргинализована у друштву, те сматрамо да би у наредним годинама овакав вид подршке требало значајније проширити и на друге локалне самоуправе. Евидентно је да у срединама где нема активног цивилног друштва и подршке институција попут Агенције за спречавање корупције нема никаквог помака у превенцији корупције те је неопходно обезбедити значајнију подршку организацијама цивилног друштва.

Након потписивања уговора са Агенцијом за спречавање корупције одржан је уводни састанак пројектног тима и чланова БУМ-а који ће бити директно или индиректно укључени у реализацију пројекта. На састанку су поново размотрене све предвиђене активности у оквиру пројекта и подељене су оквирне улоге у тиму и задужења везана за планиране активности на пројекту. Одржан је уводни састанак везан за имплементацију пројекта са председником општине. На састанку су продискутоване све активности на пројекту као и оквирни рокови за имплементацију, и пре свега потенцијални изазови, како не би дошло до потешкоћа у реализацији активности и постизања рокова. Иницијално се због летње паузе у раду скупштине дискутовало о датумима заседања локалног парламента, како би се могле покренути процедуре. Након састанка са председником општине а у складу са договором и инструкцијама одржани су састанци и са представницима других органа општине Бечеј који ће директно бити укључени у рад Радне групе и спровођење ревизије. На овим састанцима су констатовани и различити недостаци, односно изазови који су утицали да кашњење у имплементацији актуелног ЛАП-а. Одржан је састанак са председником Радног тела за праћење примене актуелног Лапа – Гораном Страјнићем, као полазне тачке и једне од кључних фокус група за анализу актуелног стања. На овом састанку је указано на разне проблеме и потешкоће у раду овог тела, те неопходним кадровским изменама, што је и свакако у плану током реализације овог пројекта. Договорена је реализације ове и других фокус група у наредном периоду. Пројектни тим се састао како би утврдио план и оквир за спровођење ове анализе. Договорено је да ће Ана Аћимов испред пројектног тима водити и реализовати ову активност те је приступљено прикупљању података за ове потребе. Пројектни тим се усагласио да ће анализу спровести Гордана Адамов извршна директорка БУМ-а с обзиром на њено претходно искуство у овој области, те је Гордана упутила захтеве за прикупљање неопходних материјала за реализацију ове анализе. С обзиром да је тематика приватно јавних партнерстава све већи изазов како у нашој средини тако и у целој земљи договорено је снимање ТВ емисије из ове области.

Током другог месеца пројекта, пројектни тим је одржао низ састанака везаних за имплементацију пројектних активности. Због летње паузе и годишњих одмора са представницима локалне самоуправе су одржана свега три састанка. Пројектни тим је разговарао о до сада прикупљеним материјалима за ову Екс пост анализу. У прикупљање материјала чланица пројектног тима Ана Аћимов је укључила и представнике локалне самоуправе, са којима је одржала два састанка где су договорене даље смернице за анализу ЛАП-а са представницима одељења у локалној самоуправи. Због летње паузе и одсуства кључних доносилаца одлука договорени су оквирни представници радне групе али радна група није још увек званично именована. Са будућим представницима радне групе је договорен оквиран план рада у наредном периоду као и расподела поглавља за анализу и ревизију. Одржани су уводни радни састанци са представницима локалних удружења грађана са којим је разговарано о конкретним проблематикама везаним за локална акта као и за саму имплементацију ЛАП-а и потенцијалним њиховим доприносима у наредном периоду. Унапређење транспарентности поступака јавно приватних партнерстава – С обзиром да је тематика приватно јавних партнерстава све већи изазов како у нашој средини тако и у целој земљи снимљена је и објављена ТВ емисија из ове области у јулу месецу. Емисија је имала значајну гледаност и дистрибуирана је путем портала МојБечеј, а промовисана путем кампање на друштвеним мрежама организације. <https://mojbecej.rs/gradjane-potrebno-ukljuciti-u-javno-privatna-partnerstva/>

Током трећег месеца пројекта, пројектни тим се састајао три пута због сезоне годишњих одмора. Са представницима локалне самоуправе су одржана свега два састанка. Чланица пројектног тима је презентовала на састанцима материјале прикупљене за ову анализу. О документацији која недостаје и о другим расположивим информацијама чланица пројектног тима Ана Аћимов је одржала састанак са Данетом Мандићем чланом општинског већа. На састанку су договорени даљи кораци у анализи ЛАП-а. Формиран је оквирни сазив радне групе која ће се бавити спровођењем ревизије ЛАП, али услед обавеза око припрема пописа становништва представника локалне самоуправе још увек иста није кренула са значајнијим радом на ревизији овог документа. Израђен је нацрт препорука за израду новог ЛАП на основу информација са састанака са локалним актерима у оквиру фокус група. Овај извештај ће бити представљен радној групи која ће спроводити ревизију ЛАП. Представници пројектног тима прате активности локалне самоуправе у вези са будућим пројектом јавно приватног партнерства везаним за одржавање зеленила на територији општине Бечеј. Пројектни тим се упознао са садржајем нацрта предлога пројекта који потом локална скупштина усвојила и очекујемо поступак избора приватног партнера. Пројектни тим је анализирао претходне године реализације овог процеса те ћемо у овој години партиципативни буџетски процес унапредити родном компонентом. При припреми и реализацији активности у оквиру овог процеса ћемо мотивисати жене да активније учествују у свим активностима, а спровешћемо и анализу учешћа жена и прикупљених буџетских приоритета у овом процесу.

Током четвртог месеца пројекта, пројектни тим се састајао четири пута и разматрао конкретне активности на пројекту као и текућу имплементацију. Са представницима локалне самоуправе је одржан један састанак. Чланица пројектног тима се састајала са представницима локалне самоуправе и представницима актуелног Радног тела за праћење примене ЛАП-а како би се јасно установило које су мере и на који начин реализоване на локалном нивоу. Са овом активношћу је настала проблематика у смислу тешког укрштања и прикупљања свих адекватних података у анализи ЛАП. Радна група још увек није кренула са радом у пуном капацитету на ревидирању ЛАП услед других обавеза унутар локалне самоуправе. БУМ је уз подршку Агенције за превенцију корупције у реализацији претходних пројеката унапредио процес учешћа грађана у изради главног локалног документа – буџета. Овај процес је у прошлој години директно укључио 3155 грађана. Ову активности у сарадњи са општином Бечеј реализујемо и ове године али нам је циљ да у оквиру овог пројекта унапредимо овај процес родном компонентом. За те потребе пројектни тим ће модификовати цео процес. Током наредних месеци реализације пројекта фокус пројектног тима ће бити на изради грађанског буџета. Представници пројектног тима су прикупљали конкретне податке везане за будуће приватно јавно партнерство на територији општине Бечеј. О овим темама смо контактирали и наше partnere из других организација како бисмо проширили наша знања додатно о активностима на територијама других општина. Пројектни тим је за потребе анализе прикупљао додатне информације од општине Бечеј, на основу чега ће се финализирати детаљна анализа у овој области.

Током петог месеца пројекта, пројектни тим се састајао пет пута и разматрао конкретне активности везане за партиципативни буџетски процес и пратеће активности. Са представницима локалне самоуправе је одржано више састанака. Пројектни тим је фокусирао ову активност на ученике средњих школа у Бечеју. У сарадњи са три средње школе одржаће се укупно 18 радионица са ученицима 3. и 4.

разреда. Тема ових радионица ће бити пре свега буџет као недостатак формалном образовању, партиципативни буџетски процес и механизам грађанске столице. Прве радионице су одржане у Гимназији 19. октобра и у Техничкој школи 21. октобра, а реакција ученика је била одлична. Овогодишња акција унапређена родном компонентом је почела конференцијом за медије и заказивањем свих других активности које ће се реализовати до усвајања буџета општине Бечеј за 2023. годину са фокусом на родну компоненту где ће нам бити циљ да установимо и колики је број жена учествовао у овом процесу односно колико је њихових приоритета имплементирано у буџет и на који начин. Први округли сто са грађанима и представницима доносилаца одлука реализован је 26. октобра у месној заједници Пољаница где смо по први пут имали већи број укључених жена на округлом столу него мушкараца. Све активности су промовисане путем друштвених мрежа организације и путем нашег медија. Фокус је на унапређењу видљивости свих активности и пре свега на укључивању што већег броја грађана у кључним активностима. Одржана је конференција за медије у великој сали општине Бечеј где је презентован унапређен партиципативни буџетски процес родном компонентом кроз овај пројекат. На конференцији су се обратили члан Општинског већа Дане Мандић, интерна ревизорка општине Бечеј Дуња Шари и Александар Ђекић испред Бечејског удружњена младих.

Током шестог месеца пројекта, пројектни тим се састајао десет пута и разматрао конкретне активности везане за партиципативни буџетски процес и реализацију овог процеса као и унапређење процеса родном компонентом. Са представницима локалне самоуправе је одржано пет састанака. Пројектни тим је фокусирао ову активност на ученике средњих школа у Бечеју. У сарадњи са три средње школе одржано је укупно 18 радионица са ученицима 3. и 4. разреда. Тема ових радионица ће бити пре свега буџет као недостатак формалном образовању, партиципативни буџетски процес и механизам грађанске столице као и појам корупције. Током месеца новембра су реализоване све преостале радионице у средњим школама у Бечеју, а реакција ученика је била одлична што се накнадно видело и у имплементацији партиципативног буџетског процеса. На следећем линку су теме које су обрађене на радионцама у трајању од једног школског часа. <https://bum-becej.org/sve-sto-treba-da-znas-da-bi-kreirao-budzet-po-svojoj-meri/> Овогодишња акција унапређена родном компонентом је почела конференцијом за медије и заказивањем свих других активности које ће се реализовати до усвајања буџета општине Бечеј за 2023. годину са фокусом на родну компоненту где ће нам бити циљ да установимо и колики је број жена учествовао у овом процесу односно колико је њихових приоритета имплементирано у буџет и на који начин. У новембру месецу су реализовани сви преостали округли столови по месним заједницама. На свим састанцима са грађанима су уз представнике БУМа и грађана били присутни и представници савета месних заједница као и представници извршне власти. Сви округли столови су трајали у просеку између два и три сата те су се бројне теме отвориле и претресле. У односу на округле столове у претходним годинама приметно је да грађани много боље разумеју буџет и да су им коментари јасни, прецизни и конкретни. Сматрамо да ће овакве активности допринети укључености грађана у процесе доношења одлука у наредним годинама. <https://bum-becej.org/sta-su-rekli-gradjani-i-gradjanke-na-okruglim-stolovima/> Све активности су промовисане путем друштвених мрежа организације и путем нашег медија. Фокус је на унапређењу видљивости свих активности и пре свега на укључивању што већег броја грађана у кључним активностима. Кампање су спроведене на инстаграму, фејсбуку и тиктоку, кроз креирање садржаја и кроз плаћено оглашавање те је досегнуто више од 15000 наших суграђана кроз ову

кампању што је за малу општину каква је Бечеј озбиљан резултат.

<http://vojvodjanski.com/tvbecej/drustvo/2022/11/30/skoro-3000-gradana-ucestvovalo-u-akciji-budzet-po-meri-gradana>

<https://mojbecej.rs/objavljeni-rezultati-glasanja-u-akciji-budzet-po-meri-gradjana-i-ti-se-pitas/>

Кроз реализацију партиципативног буџетског процеса а за потребе повећања видљивости ове активности у свим месним заједницама су интервијуисани саговорници, суграђани и представници локалне самоуправе. Како би се унапредила ова нова област у јавном животу Србије пројектни тим је планирао да у сарадњи са општином Бечеј формира Форум за дијалог чији ће примарни задатак бити бављење приватно јавним партнерствима на локалном нивоу односно спровођењем дебата и консултација у овој области на нивоу општине Бечеј.

Током седмог месеца пројекта, пројектни тим се састајао шест пута и имплементирао активности везане за партиципативни буџетски процес, обраду свих података у овом процесу као и унапређење процеса родном компонентом. Са представницима локалне самоуправе је одржано више састанака, а и организована је јавна расправа. Током месеца децембра фокус активности је био усмерен на финализирање партиципативног буџетског процеса, обраду пристиглих резултата, као и све друге пратеће активности. Одржана је конференција за медије где су презентовани резултати акције у коју се укључило више од 3000 наших суграђана. На конференцији за медије су презентовани резултати по свим месним заједницама као и нова родна компонента ове активности, односно резултати са аспекта учешћа жена и њихових приоритета и резултата. Након презентовања резултата одржана су три састанка са представницима више одељења у локалној самоуправи, како би се грађански приоритети нашли у нацрту буџета. Након овог процеса припремана је јавна расправа, али због објективних околности коначни нацрт буџета није био објављен благовремено. У великој сали СО Бечеј је 21. децембра одржана јавна расправа на којој су учествовали представници општине Бечеј, а након тога буџет је ишао даље у процедуру, а Скупштина општине Бечеј је буџет усвојила последњег радног дана у години. <https://mojbecej.rs/usvojen-budzetu-za-2023-godinu/>

<https://mojbecej.rs/gradjani-najvise-glasali-za-puteve-decja-igralista-ambulantu-kruzni-tok-biciklisticku-stazu/> Одржана је конференција за медије у великој сали општине Бечеј након реализације јавне расправе о нацрту буџета општине Бечеј за 2023. годину, где се обратио члан Општинског већа Дане Мандић који је презентовао конкретне буџетске расходе и планове у наредној години.

<https://mojbecej.rs/budzet-za-narednu-godinu-17-milijardi-dinara/> Све активности су промовисане путем друштвених мрежа организације и путем нашег медија. Фокус је на унапређењу видљивости свих активности и пре свега на укључивању што већег броја грађана у кључним активностима. Анализа поступања правосудних органа у области Ж.С. – Прикупљане и обрађиване информације везане за поступање правосудних органа, на локалном и као и на нивоу других локалних самоуправа. Подаци других ЈЛС ће служити за спровођење упоредне анализе.

Током осмог месеца пројекта, пројектни тим се састајао свега три пута услед празника и нерадних дана. Пројектни тим је анализирао усвојени локални буџет, који није у потпуности испратио буџетски календар, али су реализоване све пројектом планиране активности. Током јануара месеца одржан је само састанак са интерном ревизорком општине Бечеј Дуњом Шари. Током месеца јануара урађена је евалуација овог процеса како би се дефинисала успешност ове активности. Сматрамо да је у склопу реализације овог пројекта унапређен партиципативни буџетски процес на

нивоу општине Бечеј, пре свега са аспекта родне компоненте. Кроз реализацију овог процеса и сарадњу општине Бечеј и удружења, Ана Аћимов је укључена и у рад Радне групе за унапређење положаја жена општине Бечеј 2023-2025. где ће заговорати додатне мере за унапређење жена у процесима доношења одлука. Унапређење партиципације грађана у доношењу одлука – Како је на нашу велику жалост општина Бечеј пала на индексу транспарентности локалних самоуправа које – истраживања које реализује Транспарентност Србија, сматрали смо да је неопходно да се поново укључимо у инсистирање на повећању транспарентности које је кључна компонента партиципације. На ову тему је разговарано са председником скупштине општине Бечеј Игорем Кишом где је заговорано да се сва документација везана за седнице скупштине општине поново објављује на сајту општине. Добили смо потврдан одговор да ће ова тематика бити решена у месецу фебруару. Општина Бечеј је била пример добре праксе у почетку примене Закона о приватно јавним партнерствима када је спроведен поступак за димничарске услуге. С обзиром на то да је ово врло деликатна тема, пројектни тим детаљно прати све активности локалне самоуправе у овој области, пре свега Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за услуге дезинфекције, дезинсекције и дератизације на територији општине Бечеј и Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за обављање услуга одржавања зелених површина на територији општине Бечеј који су у току. Пројектни тим је дефинисао кораке за спровођење овог процеса у наредном периоду. Према информацијама које смо добили на састанку са чланом општинског већа Драганом Ковачевим у фебруару месецу је у плану да се напослетку приступи изради Плана развоја општине Бечеј 2024-2030, који у смислу законских одредби касни више година. Циљ нам је да заговоримо да се покрене и овај обавезни процес као и да се у исти уведу и антикорупцијске одредбе како би се и локални акциони план системски наслонио на овај акт.

Током деветог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Примарни фокус у фебруару месецу огледао се у организацији пројектног тима и припремању активности везаних за процесе око Локалног акционог плана за превенцију корупције који треба да буде у директној вези са израдом Плана развоја општине Бечеј. Тим поводом одржани су састанци са интерном ревизорком општине Бечеј Дуњом Шари и чланом општинског већа Драганом Ковачевим. У овој области је настављен рад на заговарању унапређења транспарентности, пре свега што је општина Бечеј пала на индексу транспарентности локалних самоуправа које – истраживања које реализује Транспарентност Србија. Након састанка који је у јануару одржан скупштинска служба општине Бечеј је објавила све материјале скупштине на сајту општине, који до сада нису били објављивани. <http://www.skupstina.becej.rs/materijali/> пројектни тим је наставио са активностима анализе приватно јавних партнерстава на нивоу општине Бечеј. С обзиром на то да смо утврдили да је ова тематика недовољно заступљена у јавности, одлучили смо да исту тематику фокусирамо и у новом пројекту којим аплицирамо код холандске амбасаде, с тим да ће нам у случају одобрења пројекта фокус и узорак бити на националном нивоу. Пројектни тим детаљно прати све активности - Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за услуге дезинфекције, дезинсекције и дератизације на територији општине Бечеј и Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за обављање услуга одржавања зелених површина на територији општине Бечеј који су у току. Александар Ђекић се поводом овог процеса састао са чланом општинског већа Данетом Мандићем те ће овај процес бити у пуном капацитету у марту месецу. Сматрамо да иако је било застоја у имплементацији ове активности због објективних разлога, да ће се иста у наредном периоду успешно привести крају. Пројектни тим се бави анализом прикупљених информација у области те ће исте бити презентоване у наредном

периоду. Резултати ће бити детаљни и нажалост према тренутно прикупљеним информацијама доста поражавајући. Након прикупљених свих информација ћемо реализовати перформанс.

Током десетог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Примарни фокус у марту месецу огледао се у организацији пројектног тима и припремању активности везаних за процесе око Локалног акционог плана за превенцију корупције који треба да буде у директној вези са изградом Плана развоја општине Бечеј. Нажалост, након вишемесечних здравствених тегоба председник општине Бечеј Драган Тошић је преминуо од тумора, те се очекује именовање новог председника општине и чланова већа. Унапређење партиципације грађана у доношењу одлука – Током марта месеца чланица пројектног тима Ана Аћимов и шефица одељења за људске ресурсе Јелена Бранков Черевички одржале су састанке и фокус групе у 5 месних заједница где је промовисања „Грађанска столица“ кроз компоненту родне равноправности, пре свега јер су жене дефакто заинтересоване али су и маргинализоване у процесима доношења одлука на локалном нивоу. Оснаживањем жена ће се унапредити и партиципација. Током марта месеца пројектни тим се фокусирано бавио јавним набавкама на локалном нивоу. Спроведена је анализа више јавних набавки и произведени су медијски садржаји са циљем повећања видљивости проблематике јавних набавки на територији општине Бечеј. Пројектни тим је објавио више медијских садржаја на јавном гласилу и на друштвеним мрежама где су се развиле различите дискусије од стране грађана са аспекта транспарентности, сврсисходности на ове теме.

<https://mojbecej.rs/brojni-problemi-u-sistemu-javnih-nabavki/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-za-posao-uklanjanja-animalnog-otpada-vise-od-10-miliona/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-potpisani-ugovori-za-bunare-i-ultrazvuk/>

<https://mojbecej.rs/opstina-becej-nabavlja-video-nadzor-za-68-miliona-dinara/>

пројектни тим је наставио са активностима анализе приватно јавних партнерстава на нивоу општине Бечеј. С обзиром на то да смо утврдили да је ова тематика недовољно заступљена у јавности, пројектом којим смо аплицирали код холандске амбасаде је одобрен, те ће нам фокус и узорак бити и на националном нивоу. Пројектни тим детаљно прати све активности - Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за услуге дезинфекције, дезинсекције и дератизације на територији општине Бечеј и Предлог пројекта јавно-приватног партнерства за обављање услуга одржавања зелених површина на територији општине Бечеј који су у току. Анализа утрошка средстава од накнаде за животну средину „Зелени буџет општине Бечеј“ – пројектни тим се бавио анализом утрошка средстава из буџета општине Бечеј за животну средину. Спроведена је основна анализа трошења око 10 милиона динара, а упућени су и захтеви за детаљнија појашњења и настале трошкове.

<https://mojbecej.rs/oko-10-miliona-dinara-potroseno-iz-budzetskog-fonda-za-zivotnu-sredinu/>

Током једанаестог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Због различитих других обавеза и активности пројектни тим се више пута припремао за састанак са представницима Агенције, као и за састанке са представницима локалне самоуправе која је важан партнер у реализацији преосталих активности на пројекту. Током априла месеца пројектни тим се и даље бавио јавним набавкама на локалном нивоу. Спроведена је анализа више јавних набавки. Прикупљане су различите информације од којих ће бити израђени нови медијски садржаји са циљем подизања

транспарентности у овој области на територији општине Бечеј. Пројектни тим је наставио да се интензивно бави темом приватно јавних партнерстава, у сарадњи са организацијом Интер из Београда одржана је и радионица везана за приватно јавна партнерства у општини Љубовија где су присуствовали и представници општине Бајина Башта. На овом догађају представљена су искуства и изазови у овој области од стране координатора пројекта. У априлу је именовано ново општинско веће и нови председник општине те је ова тема приоритетна за реализацију. Нажалост због свих претходних дешавања и застоја, пројектни тим је одлучио да поднесе захтев за продужење рока реализације пројекта како би се ове активности успешно привеле крају.

Током дванаестог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Испред пројектног тима Ана Аћимов је одржала састанак и са представницом донатора – Агенције за превенцију корупције путем ког је спроведена додатна анализа имплементације пројекта као и план активности које ће се реализовати у наредном периоду. Током маја месеца пројектни тим је наставио са анализом јавних набавки на локалном нивоу. Прикупљане су информације од стране локалне самоуправе и јавних предузећа на основу којих ће бити спроведена анализа. пројектни тим је наставио да се интензивно бави темом приватно јавних партнерстава, у сарадњи са организацијом Интер из Београда договорен је и тренинг који ће се у јуну одржати у Београду. Учесници ће бити представници општине Бечеј и Бечејског удружења младих, са циљем подизања нивоа знања у овој области као и повећање партиципације грађана у концепту приватно јавног партнерства. У мају месецу је реализован састанак са новим председником општине Бечеј Вуком Радојевићем ком је представљен детаљно овај пројекат, као и активности које нису реализоване а у директној су вези са локалном самоуправом. Састанак је успешно окончан и договорена је потпуна подршка у реализацији преосталих пројектних активности. пројектни тим се бавио даљом анализом прикупљених информација у области те ће исте бити презентоване у наредном периоду када ће бити реализован и перформанс.

Током тринаестог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Кључни фокус био је на повећању видљивости и сасатанцима са представницима локалне самоуправе поводом израде ЛАП. Током јуна месеца пројектни тим је наставио са анализом јавних набавки на локалном нивоу. Прикупљане су информације од стране локалне самоуправе и јавних предузећа и објављени су медијски садржаји, а снимљена је и ТВ емисија о проблематици јавних набавки где је гост био Раде Ђурић, адвокат Независног удружења новинара Србије и први грађански надзорник у Србији.

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-letnje-odrzavanje-puteva-rekonstrukcija-dela-krova-zgrade-opstine/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-moraju-ostati-u-fokusu-i-novinara-i-gradjana/>

пројектни тим је наставио да се интензивно бави темом приватно јавних партнерстава, у сарадњи са организацијом Интер из Београда са којим је реализован и семинар у хотелу Crown plaza у Београду а где су учесници били представници 6 локалних самоуправа са циљем подизања нивоа знања у овој области као и повећање партиципације грађана у концепту приватно јавног партнерства. Такође је снимљена и ТВ емисија са заменицом председника Комисије за ЈПП Адријаном Јовановић <https://mojbecej.rs/povecava-se-broj-javno-privatnih-partnerstava-u-srbiji/> У јуну месецу је интензивно заговорано именовање нове радне групе за израду ЛАП-а што је напokon и учињено те је у фокус у наредном периоду на овим активностима.

<https://bum-becej.org/obrazovana-radna-grupa-za-izradu-lokalnog-akcionog-plana-za-borbu-protiv-korupcije-opstine-becej/>

Током четрнаестог месеца пројекта, пројектни тим се састајао више пута. Кључни фокус био је на састанцима са представницима локалне самоуправе поводом израде ЛАП као и организација перформанса који ће се реализовати почетком августа. У јулу месецу организован је састанак са стручњакињом проф. др Веселом Влашковић у вези са облашћу 5 – јавно приватна партнерства и концесије. Резултат овог састанка огледа се у измени и допуни области са конкретним активностима за наредни ЛАП које омогућају транспарентност поступака са акцентом на укључивање грађана и мониторинг. Све ово представили смо члановима Радне групе и наши коментари и нацрти ће бити у званичном документу. Пројектни тим је одржао 2 састанка са представницима Коалиције за надзор јавних финансија са којима је разговарано о томе како унапредити ову област у ЛАП-у у складу са актуелним законом и са коментарима и изменама које би нови закон требало да садржи. Посебан акценат ставили смо на област јавних набавки јер су оне синоним за корупцију. Са члановима радне групе смо припремили активности које ће директно утицати на унапређење транспарентности поступака, повећања конкуренције и директнијег укључивања грађана иведеног сектора. У јулу смо одржали 10 састанака са представницима општинског већа, са начелником управе и начелницима одељења при општинској управи и са секретаром скупштине општине Бечеј. У питању су следећа лица: заменица председника општине Бечеј и председница Радне групе за ЛАП, начелник Општинске управе Бечеј, секретар Скупштине општине Бечеј, начелница Одељење за грађевинарство, урбанизам, саобраћај и инспекцијске послове, шефица одсека за јавне набавке, интерна ревизорка општине Бечеј, шефица одсека за имовинско - правне послове, шефица одсека за људске ресурсе и заједничке послове и координатор послова за област родне равноправности и политике једнаких могућности. Такође смо организовали састанке са локалним медијима у циљу објективног и потпуног извештавања о процесу и о документу. Посебно смо се фокусирали на израду нове области у ЛАП-у у питању је животна средина, где смо консултације одржали са члановима Коалиције против корупције у животној средини као и са надлежним службама у општини. Резултат ове активности је нацрт нове области која ће се наћи у ЛАП-у. Додатно смо укључени у израду Плана развоја општине Бечеј 2024-2030 где ће нам у фокусу бити транспарентност и укључивање грађана, као и заштита животне средине. Такође смо учествовали на јавним презентацијама за студију процене утицаја нове фабрике коју је организовао одсек за заштиту животне средине и привреду где смо инсистирали на повећању транспарентности и адекватног укључивања грађана код ових процедура што смо такође евидентирали у нацрту ЛАП-а. У јулу месецу смо интензивно радили на дефинисању изгледа и костура музичког перформанса који ће се реализовати у Бечеју током летњих манифестација када ће бити највише суграђана на јавним површинама. Осим уметничког перформанса делићемо и различите промотивне материјале нашим суграђанима.

Током петнаестог месеца реализације пројекта пројектни тим се састао 4 пута. Кључни задаци пројектног тима огледали су се у привођењу крају свих преосталих пројектних активности. Пројектни тим се интензивно састајао са представницима општине Бечеј а поводом израде нацрта Локалног акционог плана за спречавање корупције. Области су детаљно обрађене и дефинисане, а нацрт је ушао у завршну фазу. Током месеца септембра ће нацрт бити финализиран и упућен даље у процедуру и усвајање од стране скупштине општине Бечеј. Након усвајања Локалног

акционог плана од стране Скупштине општине Бечеј, Бечејско удружење младих ће додатно обавестити Агенцију о спроведеној активности усвајања овог документа. Пројектни тим је такође интензивно радио на припреми уличног перформанса. Улични перформанс је био музичког карактера. Чланови БУМа су имали мајице са посебним логоом „Очисти корупцију“ као и прслуке, док су музички инструменти били импровизовани од цеви, кантица и канти за смеће, као и од метли с обзиром на то да је фокус перформанса био на заштити животне средине. Перформансом је обрађена позната песма групе Queen – We will rock you с тим да је текст песме преправљен у текст „Очистимо друштво од корупције“ који су млади певали приликом извођења перформанса. Перформанс је изазвао велике реакције пролазника, којима су дистрибуирани флајери и промотивни беџеви. У плану је да овај перформанс изведемо и у другим градовима с обзиром на то да се приликом извођења показао као веома занимљив и упечатљив.

Кратак опис циљева пројекта и остварених резултата

Реализацијом пројекта „Одлуке по мери грађана“ успешно смо остварили зацртане циљеве пројекта кроз јасно мерљиве и препознатљиве резултате, који су запажени и ван општине Бечеј. Иако смо због објективних околности продужили рок реализације и усвајање новог Локалног акционог плана ће бити реализовано након окончања пројекта а тренутно је у процедури, сматрамо да додатно кашњење у имплементацији и усвајању овог акта је било због више силе на коју нисмо могли да утичемо, али ћемо се опет потрудити да и та преостала активност буде спроведена до краја. Са друге стране успешно смо повећали видљивост тематике којом смо се бавили као и видљивост пројектних активности и информисање јавности о темама које су веома битне веома подложне утицају корупције, али су још више маргинализоване, попут јавних набавки и приватно јавних партнерстава која смо промовисали и којима смо заинтересовали јавност. Такође и реализацијом партиципативног буџетског процеса додатно смо заинтересовали грађане да се укључе у процесе доношења одлука и на тај начин повећају транспарентност локалног буџета и локалних буџетских процеса. Реализовани су и други догађаји који су скренули пажњу грађанима на ову веома битну тематику, унапређење транспарентности, борбу против корупције, оснаживање и повећање капацитета доносилаца одлука о важности ових тема, снимљене су и промовисане ТВ емисије, а тема је константно била актуелна у медијима. Реализован је низ различитих анализа које су одлична основа за наш даљи рад и истраживања у области јавних финансија. Мобилисана је шира јавност кроз реализацију перформанаса. Додатни бенефит у реализацији овог пројекта јесте и развој наше организације за овакве процесе, па ћемо у наредном периоду моћи још квалитетније и боље да допринесемо развоју различитих докумената од јавног интереса. Сматрамо да је подршком Агенције у реализацији наших активности омогућено да детаљније научимо различите лекције и утврдимо конкретне проблеме у друштву те су нам налази из овог пројекта били основа за нове пројекте који су у међувремену одобрени а у области борбе против корупције, пре свега од стране Амбасаде Краљевине Холандије кроз који ћемо по сличној методологији анализирати 30 локалних самоуправа у наредне 2 године.

<https://mojbecej.rs/opstina-becej-nabavlja-video-nadzor-za-68-miliona-dinara/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-letnje-odrzavanje-puteva-rekonstrukcija-dela-krova-zgrade-opstine/>

<https://mojbecej.rs/skoro-28-miliona-dinara-za-program-zivotne-sredine-najveci-deo-za-odlaganje-smeca/>

<https://mojbecej.rs/oko-10-miliona-dinara-potroseno-iz-budzetskog-fonda-za-zivotnu-sredinu/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-letnje-odrzavanje-puteva-rekonstrukcija-dela-krova-zgrade-opstine/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-potpisani-ugovori-za-bunare-i-ultrazvuk/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-za-posao-uklanjanja-animalnog-otpada-vise-od-10-miliona/>

<https://mojbecej.rs/nestale-zelene-nabavke/>

<https://mojbecej.rs/gradjane-potrebno-ukljuciti-u-javno-privatna-partnerstva/>

<https://mojbecej.rs/sprema-se-javno-privatno-partnerstvo-za-sanaciju-i-asfaltiranje-ulica/>

<https://mojbecej.rs/brojni-problemi-u-sistemu-javnih-nabavki/>

<https://mojbecej.rs/javne-nabavke-moraju-ostati-u-fokusu-i-novinara-i-gradjana/>

<https://mojbecej.rs/sadasnji-propisi-opterecuju-sluzbenike-za-javne-nabavke/>

<https://mojbecej.rs/obuhvat-izmena-zakona-o-javnim-nabavkama-mora-biti-mnogo-siri-od-onog-sto-vlast-planira/>

<https://bum-becej.org/izrada-preporuka-za-izradu-novog-lap-a/>

<https://mojbecej.rs/povecava-se-broj-javno-privatnih-partnerstava-u-srbiji/>

<https://bum-becej.org/zeleni-budzeti-analiza-transparentnosti-i-svrsishodnosti-ulaganja-i-prakse-izvestavanja/>

<https://bum-becej.org/postupanje-pravosudnih-organa-u-oblasti-zastite-zivotne/>

<https://bum-becej.org/rad-inspekcija-zivotne-sredine-u-fokusu/>

<https://www.facebook.com/BUMBecej/posts/pfbid037v2eAUJtWZZDkuySQfr9FVENgzZFGuvta16iEgAjZ49bh9heHvYkBG1M8ePj6PyGI>

<https://www.facebook.com/BUMBecej/videos/636572075017895>

<https://bum-becej.org/u-zavrstnoj-fazi-izrada-lokalnog-antikorupcijskog-plana-opstine-becej-za-2023-2025/>

<https://bum-becej.org/u-procesima-donosjenja-odluka-vazno-ucesce-gradjana/>

<https://bum-becej.org/bum-na-panelu-rodna-dimenzija-u-sprovodjenju-antikorupcijskih-politika/>

<https://bum-becej.org/obrazovana-radna-grupa-za-izradu-lokalnog-akcionog-plana-za-borbu-protiv-korupcije-opstine-becej/>

https://becejskidani.co.rs/opstina-becej-lap-za-borbu-protiv-korupcije/?fbclid=IwAR30ED8QtscQv15V70ayo-8MYsIDW18b_G5GFDpgGs_Th8QYJU6NS7QU1HY

https://becejskidani.co.rs/bum-projekat-odluke-po-meri-gradjana/?fbclid=IwAR30ED8QtscQv15V70ayo-8MYsIDW18b_G5GFDpgGs_Th8QYJU6NS7QU1HY

Кратак опис праћења и процене т.ј. система и метода коришћених за праћење и процену резултата-евалуација пројекта

Пројектни тим Бечејског удружења младих је у оквиру пројекта пратио сваку појединачну активност и вршио евалуацију истих кроз месечне састанке. Месечни извештаји су се показали као одличан алат за праћење свих резултата у одређеном временском интервалу. Евалуација је рађена кроз више аспеката, пре свега кроз ниво успешности реализације конкретне планиране активности и остварења конкретних пројектом предвиђених циљева. Током израде аката и спровођења истраживања фокус је био и на анализи и усклађености различитих модела који већ постоје. Евалуација едукативних аспеката је мерена на основу успешности реализације конкретних догађаја, квалитета документације која је припремана или израђена. Евалуација промотивних активности мерена је на основу медијских садржаја који су објављени током реализације пројекта, на основу активности грађана као и активности на друштвеним мрежама и сајтовима. Сматрамо да је метода коју смо користили успешно послужила за праћење свих аспеката имплементације пројекта.

Кратак опис свих одступања између одобреног пројектног документа и спровођења пројекта

Кључна одступања у оквиру пројекта „Одлуке по мери грађана“ у односу на предлог пројекта односила су се на кашњења у имплементацији одређених корака у пројекту, те смо били приморани да тражимо да нам Агенција одобри продужење рока реализације пројекта, за шта се испоставило да додатна 3 месеца нажалост нису била довољна. Кључни разлог за продужење имплементације рока настао је због објективних разлога који су нажалост задесили општину Бечеј где је дошло до смрти председника општине и именовања новог председника, те је било потребно времена за процес транзиције и преузимање свих текућих обавеза. Осим неопходног додатног времена главни циљ пројекта није био угрожен нити су проузроковани неки други проблеми у имплементацији осим померања временских рокова. Једина активност која није реализована у пројектном периоду јесте усвајање новог Локалног акционог плана за спречавање корупције, али овај процес је у току те ће бити усвојен у наредном периоду о чему ћемо додатно обавестити Агенцију за спречавање корупције. Иако је буџет иницијално смањен за 50% у односу на буџет којим смо аплицирали ка агенцији потрудили смо се да активности на пројекту не смањимо за 50% већ да што више активности и реализујемо у чему смо уз додатан напор и успели.

Кратак опис управљања ризицима

Приликом аплицирања на Конкурс Агенције за спречавање корупције Бечејско удружење младих је са општином Бечеј договорило реализацију пројекта и пројектних активности. Општина Бечеј је омогућила кључне тачке и приступ

члановима пројектног тима локалној самоуправи. Такође, пројектни тим је био у сталној комуникацији са представницима битних служби у локалној самоуправи приликом припремања документација и иницијалних догађаја. Самим тим је било омогућено да се осим унутар радне групе о појединим темама, тачкама и областима комуницира и са више запослених који су располагали различитим битним подацима. Током реализације пројекта није било значајнијих одступања од договорених начела сарадње и исказана је потпуна спремност за прихватање иницијатива и предлога од стране Бечејског удружења младих. Са друге стране, ка грађанима, медијима и грађанском друштву смо имали приступ кроз конференције, друштвене мреже и тв емисије, те смо на тај начин мотивисали све заинтересоване стране да прате свих битне процесе током реализације пројекта. Такође, на тај начин смо мобилизацијом шире заједнице добили додатну подршку на важности ове тематике што је додатно допринело имплементацији кључних пројектних активности. Додатан ризик огледао се у томе што је иницијални буџет смањен за 50% у односу на предложени са којим смо аплицирали а активности смо покушали да не преполовимо и не смањујемо у том обиму како би пројекат задржао иницијални оквир и супштину, сматрамо да смо додатним напором и овај ризик превазишли.

Датум подношења извештаја: 30. септембар 2023. године

Потпис (са печатом) подносиоца извештаја:

Александар Ђекић

